

Ne zamudite zanimivih predavanj s področja turizma



Zavod za tehnično izobraževanje Ljubljana v sodelovanju z občinskim sekretariatom za gospodarstvo organizira in izvaja zanimiva in nadvse privlačna predavanja s področja razvoja turizma v kraju. V ta sklop so uvrščena predavanja s področja pospeševanja kmetijstva, vrtnarstva...

Pa kaj bi naštevati. Zavod nam je poslal teme predavanj in tiste, ki jih bodo v posameznem kraju izbrali, bodo tudi predmet predavanj in pogovorov s priznanimi predavatelji.

Te teme so:

- ekonomika kmetovanja
- vzdrževanje kmetijske mehanizacije
- biovrtnarjenje in hortikultura
- sadjarstvo
- čebelarjenje
- turizem na kmetiji
- ureditev kraja in varstvo okolja
- lončarstvo, rezbarjenje
- kleklanje

- ročno tkanje
- izdelovanje suhe robe
- kako poskrbeti za svoje zdravje
- kuhanje slovenskih narodnih jedi
- zeliščarstvo.

V nekaterih krajih - v Podpeči na primer, so bili krajani (vsa predavanja so brezplačna) zelo zadovoljni, na Šentjoštu že od 11. januarja poteka tečaj kuhanja slovenskih narodnih jedi, v času izida Naše komune to tri predavanja imeli v KS Golo-Zapotok, drugje pa jih še pripravljajo. Tako bo v **KS Lavrica - tečaj sadjarstva 2. februarja ob 18. uri** v Domu kranjčanov, **4. februarja** pa prav tako tam predavanje **Naš vrt - naše bogastvo** (zelenjadarstvo).

V **KS Črni vrh** bo 18. februarja tema Čebelarstvo (v domu kranjčanov), **11. februarja pa ob 17. uri** tečaj sadjarstva.

Tečaji bodo potekali vse do konca meseca marca!



Bil je en lep večer na Šentjoštu

Vsak nastop ali predstava na odru, ki popestri vsakdanje življenje v kraju, kjer je kulturnih prireditev manj kot v večjih centrih, prinese poseben topli val med ljudmi. Pogosteje se srečujemo z domačimi ali okoliškimi igralškimi, folklornimi, otroškimi skupinami, pevski zbori,

redko ali pa nikoli s skupinami, ki bi nam nudile vse v enem večeru.

Prvič se je to zgodilo v soboto, 19. decembra, ko so nas prišli obiskat rojaki in njihovi potomci iz Argentine, kjer živi in deluje ena večjih skupin Slovencev v svetu. Pripravili so nam enkratno večer pesmi, plesov in igre in to z ognjem, ki je lasten ljudem, ki čutijo, da so prišli v kraj od kjer izvirajo. Ni se jim videlo, da so že drugi ali tretji rod pregnancev. Tako pristno so nam pokazali naše običaje in besedo, do svoje domovine, obenem pa jim nudi tudi kulturo večinskega naroda. Vse je bilo vredno in potrebno ogleda. Zasluzijo si našo moralno pomoč in podporo, da bi še z enakim veseljem gojili našo besedo v tujini. Upam, da so bili in bodo njihovi številni nastopi po Sloveniji v času tega obiska tako obiskani kot v Šentjoštu nad Horjulom.

Lepo se jim zahvaljujemo, vključno tudi njihovu vodstvu, mentorjem in g. Janezu Riharju, vodji Katoliškega središča za Slovence po svetu, ki jih je povabil na obisk.

Organizacija takega nastopa pomeni v kraju veliko nalogo za sorazmerno malo kranjčanov. Treba je bilo obvestiti bližnje in daljno okolico, pripraviti dvorano, organizirati dostojen sprejem in srečanje po predstavi. Omogočeno jim je bilo celo veselje na snegu, ki ga mnogi še nikoli niso videli od blizu. Za vsem je stala močna in zanesljiva ekipa mladih in starejših vaščanov, ki je goste spremljala od začetka do konca.

Na tem mestu izrekam toplo zahvalo domačim družtvom in posameznikom, ki so pri tem žrtvovali svoje moči in čas in zunanji pokrovitelji, ki so materialno omogočili izpeljavo predstave. To so: g. Franc Šebenič, g. Janez Oven, g. Jelko Orel, Občina Ljubljana Vič Rudnik, KS Horjul, Pivovarna Ljubljana in Občinski odbor SKD Ljubljana Vič Rudnik.

JOŽE MALOVRH



KNUT d.o.o.

Mali Osolnik 17, 61311 Turjak
tel./fax: 061/781-326

OGREVANJE - VODOVOD

Poleg klasičnega ogrevanja in vodovnega programa po zelo ugodnih cenah, vam nudimo tudi program ogrevanja z izkoriščanjem alternativnih virov.

TOPLOTNE ČRPALKE

iz širokega proizvodnega programa evropsko priznanega švedskega proizvajalca

IVT ENERGY

vam z računalniškim izračunom izberemo najprimernejšo toplotno črpalko, katera se vam bo z znižanjem stroškov ogrevanja od 50 do 70% sama izplačala v nekaj letih in vam nato ustvarjala čisti prihranek.

INŽENIRING
SERVIS
MONTAŽA
INFORMACIJE

tel./fax: 061/781-326
SKLADIŠČE VODOVODNEGA IN OGREVALNEGA
MATERIALA
RAŠICA 23

PONEDELJEK - PETEK: 8.00-12.00, 15.00-17.00
SOBOTA: 8.00-12.00

ŠE ENKRAT

O urejanju javnih površin v Trnovem

Skupnost stanovalcev Trnovska 2, Trnovska 10, Trnovski pristan 6-12, Vogelna 6 in Švabičeva 3, 5 in 7 so že pred časom naslovile na občinski sekretariat za urejanje prostora in varstvo okolja ter hkrati s tem tudi na naše uredništvo pismo, v katerem opozarjajo na odprte probleme urejanja in vzdrževanja javnih površin v njihovem okolju. Navedli so tudi konkretne probleme, kot so:

Na ploščadi med garažnimi boksi so montirana igrala, katerih nihče ne vzdržuje in tako postajajo igrala celo nevarna. Kanalizacija, ki je na ploščadi, je popolnoma zamašena. Vertikale niso zaščitene s tako imenovanimi peskolovi, tako prihajajo v njih vseumogoči predmeti in mašijo kolena pod zemljo, ki pa so že v garažnih boksih. Pri igranju otroci nanosijo vse mogoče predmete, tako so kanali popolnoma zamašeni in voda teče s ploščadi po stopnicah...

Odgovor občinskega sekretariata za urejanje prostora in varstvo okolja:

V zvezi z vašim dopisom glede delitve površin v Trnovem med Eiprovo, Trnovskim pristanom, Zihorlovo, Švabičovo in Karunovo ulico vam sporočamo:

Površine med objekti na navedenih ulicah so namenjene skupni uporabi, to je lastnikom stanovanj in lastnikom garažnih prostorov pod ploščadijo.

Delitev vzdrževanja teh površin med lastnike stanovanj in lastnike garaž pod nobenem od veljavnih dokumentov ni predvidena. Tudi v predlogu kriterijev za delitev javnih in funkcionalnih površin taka delitev ni predvidena, v grafičnem delu tega gradiva pa so vse površine, to so zelenice, igrišča na ploščadi, parkirišča in v eni od variant tudi dostopne ceste in glavne peš povezave, opredeljene kot skupne površine, pripadajoče stanovanjskim blokom.

Glede na navedeno menimo, da bi bilo smotno stroške za vzdrževanje skupnih površin sorazmerno porazdeliti med lastnike stanovanj in lastnike garažnih prostorov.

Novosti o kablenskem sistemu Galjevica

Dela na kablenskem sistemu Galjevica so stekla. Eden poglavitnih vzrokov za zamudo je bila pridobitev soglasja občine za postavitev stolpa in glavne satelitske postaje. Občinska in mestna zahteva je, da morajo biti vsi manjši in večji sistemi narejeni tako, da bo možna kasnejša priklopitev oziroma povezava na obstoječi ljubljanski kabel. V vsakem drugem primeru pride do prijave mestni inšpekciji in nato do prepovedi ali odstranitve postavljenega sistema brez dovoljenja in A testov na stroške kranjčanov. Zaradi omenjenih zahtev (izdelava projekta, pridobitev soglasij, A-test kablov in elektronike...) je seveda cena po priklopu malo višja.

Zaradi zgoraj omenjenih zahtev (izdelava projekta, pridobitev soglasij, A-test kablov in elektronike itd.) je seveda cena po priklopu malo višja kot bi bila, če ne bi upoštevali navodil pristojnih organov.

Cena individualnega priklopa je 600 DEM. Cena blokovnega priklopa pa je naslednja: od 1-10 priklopkov na blok je cena 550 DEM od 11-20 priklopkov na blok je cena 450 DEM ob priklopu celega bloka na sistem je cena 350 DEM, to pomeni, da v primeru priklopitev celotnega bloka (91 odtotkov vseh stanovanjskih enot)

na kabelski sistem - priklop na obstoječi hišni razdelilni sistem - se cena zniža na 350 DEM po priklopu, seveda je vse možno plačati v obrokih.

Ker SZ SCT do 1. septembra lani ni pridobila omenjenega soglasja smo morali krajani sami v akcijo. Vsa soglasja so sedaj zbrana in izvajalec je tudi že dostavil večji del opreme na KS Galjevica.

Vse informacije prejmete na KS Galjevica, telefon 171-307.

Krmljenje goveje živine

Najpomembnejše pri krmljenju živine je, da je kvaliteta krme dobra, kvaliteta krme pa je odvisna od pravočasne spravila sena in naslednjih odskosov s travnih površin in koruze za silažo z njiv, ter od vremenski razmer pri spravilu krme. Najboljšo voluminozno krmo dobimo, če kosimo travo v fazi letenja, koruzo pa siliramo v fazi polne voščene zrelosti. Pri preglednem siliranju izgubimo hranilne snovi s sokom, ki se izceja, silaža je bolj kisla in živina jo ne je rada.

Pri gospodarskem krmljenju živali je zelo pomembna tudi pravilna sestava obroka, ki se posebej hitro pokaze pri kravah molznicah, ki na slab krmni obrok reagirajo z nižjo proizvodnjo mleka. Pomembna je oskrba krav z beljakovinami in škrobom ter minerali in vitamini, saj tista hranilna snov, ki jo je v obroku najmanj, določa količino mleka in izkoristek drugih hranilnih snovi.

Pogosto je v osnovnem zimskem obroku, predvsem tam kjer nimajo travne silaže, ampak krmijo koruzno silažo in voluminozno krmo, premalo beljakovin. V primeru, da razpolagamo s travno in koruzno silažo in jo krmimo v razmerju 60% travne silaže in 40% koruzne silaže, pa se ob dodatku kvalitetnega sena, obrok približno izravna. Pomembna je tudi oskrba živali z rudninskimi snovmi, kajti ob pomanjkanju le teh, se tudi ostale hranilne snovi ne morejo v celoti izkoristiti, zato je pomembno dodajanje mineralno vitaminskih mešanec v obrok.

Pri krmljenju pitevcev je pomembno, da je krma, ki jim jo pokladamo, energetsko bogata in visoko prebavljiva, tako, da dosežemo višji dnevni prirast in s tem krajši čas pitanja, ki je tudi bolj ekonomičen.

Najbolj pogosta krma za pitevanje je koruzna silaža, ki je energetsko zelo bogata in ima visoko prebavljivost, obenem pa je siromašna z beljakovinami in mineralnimi snovmi (posebej s kalcijem) in jo moramo pri pitanju redno dopoljevati s snovmi, ki ji manjkajo (sončnične tropine, sojine tropine, žita, dodajanje uree v koruzno silažo).

Tudi travna silaža je primerno krmilo za pitevanje, vendar mora biti primerno kvalitetna in jo moramo ponavadi dopoljevati z drugimi energetsko bogatimi krmili. Bolj primerna je kombinacija koruzne in travne silaže, ker se dobro dopolnjujeta glede hranilnih snovi. Če koruzne silaže nimamo, lahko dodajamo kakšno drugo energetsko bogato krmo (pesne rezance, TL-pit). Pitanje z mrvo, ponavadi podaljša čas do oddaje pitevanca v klavnico, zato ga ne priporočamo; razen v primeru, ko je mrva odlične kakovosti in pravilno dopolnjena z energetsko bogato krmo.

KMETIJSKI SVETOVALEC
ZLATKO KRASIČ
KMETIJSKI ZAVOD LJUBLJANA
SVETOVALNA ENOTA IG, IG 81
(TEL: 662-141)

Označena pot na Koreno

Korena nad Horjulom bo poslej laže dostopna planincem in izletnikom tudi iz horjulске strani. Zadnje dni lanskega leta je namreč skupina markacistov Planinske sekcije Iskre Horjul označila najpogosteje uporabljeno pot na Koreno, ki pelje iz Horjula (mimo Ramovša), podobno pa namestavajo označiti tudi bolj strmo pot mimo Blažica in manj ubojene poti z Vrzdence in iz Podolnice.

B. V.

HORJUL

PREDSTAVLJAMO
VAM NAŠ KRAJ:

Najprej kanalizacija, potem asfalt

Potem ko je del Horjula že ob izgradnji nove osnovne šole dobil kanalizacijsko omrežje in čistilno napravo, del Horjula (Volčne) pa predlani asfalt, staro vaško jedro ob potoku Izvirše še naprej ostaja komunalno povsem neurejeno. Nič čudnega torej, da je svet KS še pred koncem minulega leta sprejel sklep, da dobi vas Horjul v tem letu vso prioriteto pri urejanju komunalnih problemov.

»Tik pred novim letom smo podpisali pogodbo o izgradnji glavnega kanalizacijskega voda skozi stari del Horjula (cesta skozi Graben) do križišča za Koreno, ki je bil dolgo ovira, da ta del ceste ni dobil asfalta,« pravi predsednik sveta KS Horjul Daniel Fortuna. »Letos pa naj bi tudi ta cesta končno dobila asfalt.«

Kot nam je povedal predsednik vaške skupnosti Horjul Ivan Rožnik, je bilo ob začetku gradnje kanalizacije (leta 1975) veliko Horjulčanov razočaranih, ker omrežje ni bilo zgrajeno do kraja. S to etapo skozi stari del vasi naj bi jim zdaj zadoščeno.

»Gradnja glavnega kanalizacijskega voda od gasilskega doma prek vaškega središča do Rašice in naprej do križišča proti Koreni, bo terjala več sredstev, ker v glavnem poteka po starem delu vasi in bo potrebno več specialnih del. Zato se je z gradnjo tako dolgo odlašalo.

Hkrati z gradnjo kanalizacije, bo potrebno obnoviti tudi vodovodni sistem v tem delu vasi, saj so stare salonitne cevi že precej dotrajane. Pri gradnji vseh teh del računamo tudi na pomoč kranjčanov. S tem, ko bo asfaltirana še cesta do križišča proti Koreni (če bo vse prav celo do Skalarja), se bodo, upam, poleg tudi pritožbe kranjčanov, češ da se nič ne ureja okolica vaške cerkve,« je pojasnil Ivan Rožnik.

Vrednost investicije izgradnje kanalizacije in vodovoda za zdaj cenijo na okoli 12 milijonov tolarjev; od tega bo del sredstev prispevala Rašica, del vodovodni odbor Horjul, preostalo pa VO-KA Ljubljana. Pri tem računajo tudi na kar najizdatnejšo pomoč občine.

Vse se ustavi pri denarju

Lanskoletni izkupiček komunalnih del v Horjulu je bil v primerjavi z letom poprej prejkone skromen. Postavili so novo pokrito avtobusno postajališče na glavnem križišču v vasi, uredili javno razsvetljavo na Vočnah, hkrati pa so pripravljali projektno dokumentacijo za ureditev kanalizacije in razširitev telefonskega omrežja. Menda ni bilo denarja za kaj več tudi zato, ker ni bil potrjen mestni proračun.